

**Воспоминания** Пылинского Константина Константиновича // Афганистан горит в моей душе : сотрудники, ветераны органов внутренних дел и внутренних войск Витебской области – воины-интернационалисты / сост. : А.И. Семенихин, Г.А. Косоруков, А.К. Козючиц. — Витебск : Витеб. обл. тип., 2014. — С. 30 — 31.

В 1988 году Константина Пылинского вызвали в военкомат. Вызов был неожиданным, так как срочную службу отслужил в далеком 1975 году на Дальнем Востоке. К этому времени работал на предприятия «Полоцклес», окончил Бобруйский автотранспортный техникум, имел семью, двоих детей... В военкомате сказали, что необходимы специалисты для советских войск в Афганистане. Дал согласие. Присвоили звание прапорщика, и 1 июня 1988 года в числе тринадцати специалистов из Беларуси он был уже в Ташкенте, а затем в Афганистане. Однако превратности судьбы случаются часто и в мирной жизни, и на войне.

Неожиданно Константина назначили командиром взвода полевого водообеспечения инженерно-саперной роты.

Можно только представить значимость такой должности. В условиях пустыни вода, как известно, на вес золота. На их заставе были пробурены три глубокие скважины. Вода фильтровалась и попадала по назначению: одна шла по трубам в воинские части, другая — на заставы, одним словом — стратегический объект. Охранять его солдатам помогали пять служебных собак, которые ни разу не подводили своих хозяев. Псы еще те. Если кто приезжал на заставу из афганцев, местных жителей, собак нельзя было успокоить. В его взводе служили люди разных национальностей: белорусы, узбеки, казахи, туркмены. Объединяла всех солдатская дружба. Передней линии фронта у них не было, вокруг горы и заставы. В феврале 1989 года группа отходила последней. За ними оставался лишь батальон охраны командующего 40-й армией генерала Громова.

Накануне Константина вызвали к командиру и приказали усыпить сторожевых собак, брать их в Советский Союз нельзя. Но что такое собаки для солдат, с которыми они несли службу? Это верные друзья. А друзей не предадут и не убивают. Константин вернулся в свой взвод и сутки молчал. Когда озвучил перед солдатами приказ, все долго молчали, а один сержант заявил, что останется здесь с ними. В нарушение приказа собак взяли с собой и вместе с ними перешли границу. Во время перехода собаки высунули головы с красными бантами, и казалось, разделяли нашу радость. Колонна войск растянулась на несколько километров. На всем пути наших солдат приветливо встречало местное население. Раздавали конфеты, лепешки, лаваш. Всюду чувствовалась общая радость. Некоторых солдат встречали родственники.

Тяжело было расставаться со своими четвероногими питомцами. Но всех сумели пристроить, отдали местным военным. Вернувшись в Полоцк на Родину, Константин Пылинский поступил на службу в ГАИ Полоцкого РОВД. Сейчас на пенсии. «Война, — говорит он, — научила меня ценить дружбу, я понял, что такое военное братство, которое не зависит от национальности».